

教育时讯

高新区合作办学
新年取得开门红

本报讯 1月8日,高新区教育又添重大利好,“郑州高新区教育局与上海中小学博雅教育研究所、恒大地产集团合作的郑州高新区恒大城中学项目暨郑州财经学院与上海中小学博雅教育研究所合作的郑州震旦双语学校项目”在光华大酒店举行合作办学签约仪式。自此,高新区基础教育阶段又增两所优质学校。新年伊始,高新区合作办学项目取得开门红,合作办学取得新突破。

引进优质教育资源,实现办学完美合作,发挥品牌效应,借力发展,是推动高新区教育实现快速高质量发展的重要举措。此次与上海中小学博雅教育研究所的签约,为带动全区教育事业优质发展奠定了坚实的基础。据介绍,下一步高新区将在政策、人才、资金等方面给予合作办学项目以重点支持。合作办学各方,将持续加强交流,确保合作办学项目顺利推进,力争在较短时间内把两所学校打造成“区内一流、全市乃至全省知名”的优质品牌学校。(魏瑞娟)

郑州七十六中
创客大赛创意足

本报讯 1月7日,郑州市第七十六中学举办了“灵智杯”校园创客大赛暨第二届校园创客文化节展示交流活动。各种小发明、小创造的实物吸人眼球。有科技含量的“环保空调”、环保的“抗雾霾神器”、有创意的“马达小汽车”、漂亮的“糖果风铃”等优秀作品,令老师和同学赞叹不已。

据悉,本次活动是该校“我是校园小创客”的期末校园展示交流环节,通过本次展示,全校普及了创客思想,点燃了学生的创造热情,锻炼了创新思维和动手实践能力。(朱路选)

郑州四中学子
传递友善正能量

本报讯 近日,郑州四中焦创新等6位同学,放学后在校门口附近发现一位80多岁的老人迷路了,便一起护送老人回家,同时拨打110报警。事后,老人的家属十分感激,并向学校送来感谢信,赞扬这几位同学敬老爱亲的行为。

该校老师和同学知道此事后,为这几位同学的做法点赞。面对老人家属的真诚感谢和老师同学的赞扬,这几位同学表示:“父母、老师经常教育我们要乐于助人,我们只是做了一件应该做的小事而已。”(张震)

金水一中
举行迎新年文艺汇演

本报讯 1月4日,金水一中迎新年文艺汇演举行。班级合唱表演歌声嘹亮,优美动听;演出很好地表现了每个班团结合作的精神风貌。八(四)班演唱的《青春你好》更是赢得了大家阵阵掌声,随后师生独唱、联唱、演奏、舞蹈、相声等表演,内容丰富,形式多样,充分展现了师生才艺和青春风采。曾晖老师与李长军老师的合唱让全体师生耳目一新,掌声不断。八(六)班学生李梦茹的《龙卷风》把活动推向了高潮。(张海林)

京广路小学
手风琴艺术节获佳绩

本报讯 1月1日、2日,二七区京广路小学手风琴社团的同学们参加了由中国音乐家协会手风琴学会指导,河南省音乐家协会手风琴专业委员会主办,郑州大学音乐学院承办的2017中国·郑州“鸚鵡杯”手风琴艺术节。在比赛中,京广路小学获得优秀组织奖,2名同学获儿童组二等奖,10名同学获儿童组三等奖,28名同学获展演组二等奖。

据介绍,本届艺术节是河南省音乐家协会手风琴专业委员会首次面向全国主办的手风琴艺术节,活动以手风琴节目展演和音乐会为主要内容,共有670人次参加展演项目及理论作品的评选。京广路小学手风琴社团的同学们虽然是此次音乐节比赛中年龄最小的选手,但是他们毫不怯场,演出中用自己优秀的表现,为评委和观众演奏出精彩的乐章,并取得了优异的成绩,为京广路小学赢得了荣誉。(魏瑞娟)

高新区实验小学
召开德育筹备会

本报讯 1月9日,高新区实验小学德育部召开2017年德育工作筹备会,保证下学期学生德育部门工作的顺利开展。

此次会议为德育部的整体工作提出了明确的要求,同时对部门各成员近期的工作给予了充分肯定,强调团队执行力的重要性,并介绍了下学期各个成员、各项活动的工作计划和安排通过本次会议,高新区实验小学德育部成员更加了解自己的工作职责和部门内开展的各项活动,做到分工明确、各司其职、各司其责,有助于学校德育工作更好地开展。(魏瑞娟)

新建一所学校需要多长时间?一年?两年?还是更长时间?而在中牟县,不到5个月的时间里就建成了7所学校,在中小学建设项目上,可以说创造了“中牟速度”。

近5个月建成7所学校

新建校“中牟速度”获点赞

本报记者 李杨

健全机制成效显著

在中牟县召开的学校建设先进经验座谈会上,记者了解到,2015年、2016年两年时间里,中牟县已新建改扩建中小学18所,增加学位26380个。仅在2016年,中牟县就新建学校11所,新增学位17500个。值得一提的是,滨河路小学、轩顺街学校、建设路小学、解放路小学、中牟县一中、晨阳路学校、文博路小学等7所学校,开工时间集中在2016年2月和3月,交付使用时间是2016年8月,在短短5个月时间内就完成了新建校任务。

“中牟速度”是如何炼成的?中牟县分管教育的副县长李慧芳是建校项目的指挥长,她在接受采访时表示,要把建校任务做好、做扎实,几个因素缺一不可。“在中牟县,学校项目建设过程中,领导重视,各部门积极配合,建校过程中有什么问题,立即协调解决。”李慧芳说,建立保障机制也非常重要,指挥长、指挥部工作人员,每天都要到“一线”建校现场看一看,发现问题及时协调解决。指挥部每周一次专题会,现场解决一些急、难问题,建立工作互通机制,通过建校微信群,第一时间协调需要解决的事宜。此外,他们还建立工作台账制度,每一项任务目标完成了,就划掉,没完成,继续挂在台上,全过程督查督办。

先建学校后建社区

中牟县建校还有一个“秘诀”,那就是在社区建设之前,先把学校建设的用地给预留好,先建学校后建社区,这就解决了建校过程中因为用地等原因出现的建校缓慢的问题。以中牟县轩顺街学校为例,2016年8月建成投入使用,目前有510名在校生。周围的安置社区还在建,村民尚未回迁,但是学校已经建好。

据介绍,中牟县规划在建的汽车产业集聚区,预计建成后会有20万的就业人群,随之而来的是外来务工人员随迁子女的上学问题。再加上城镇化建设,合村并城后,农民变社区居民,他们的孩子上学问



新建的中牟县滨河路小学

题也随之而来。中牟县轩顺街学校就在汽车产业集聚区附近,是中牟县在小学撤点并校过程中新建的一所学校,占地近百亩,有着颇具设计感的校园建筑规划。该校校长吴鹏向记者介绍说,轩顺街学校由原来的三个教学点合并而成,为九年一贯制学校,小学部规模48个班,初中部规模24个班。2016年8月,轩顺街学校建成投入使用,先招收小学部,一至六年级共有9个班,目前有510名在校生。其中,有八九十名孩子是从以前出去到县城上学的。

“根据整体布局,围绕汽车产业集聚区将建9所学校,先建学校后建社区的模式也为中牟县汽车产业集聚区的发展提供了便利条件。”中牟县教育体育局副局长闫书杰说,目前周边建好、在建的有3所学校。

合理布局提升质量

在中牟县制定的2016年至2030年

中小学布局规划中,90多块教育用地已经被确定。“这些教育用地一经确定,就不会更改用地性质。”李慧芳表示,即使将来地价再贵,也不会将确定的教育用地转为他用。正是因为教育用地提前控规,政府的财政资金投入有保障,中牟县的建校模式越来越凸显效果。2015-2016年,中牟县已建成投入使用学校项目14个,新增学位23780个,有效解决了全县城镇基础教育资源不足、城镇学校“大班额”等问题。

从2014年至今,中牟县加大中小学新建、改扩建的力度和速度,学校建设围绕新老县城、汽车产业园、文创园、农村新型社区进行布局。更为合理的学校布局,让学生可以在家门口选择更为优质的教育资源。不用跑远路,教学质量有保证,家长和学生都特别欢迎,高标准的新建校,也吸引越来越多的外出学生回流。“过去的学校,学生的住宿上,包括学习环境上以及用餐

上都没有现在条件好,方方面面都能达到非常好的效果。”回流大孟镇曹旺世社区居民表示。

“政府交给我们一批新建校,我们将利用3至5年时间,还社会、还群众一批名校。”中牟县教育体育局局长王国恩表示,学校的硬件好了,教育部门也将通过教师队伍的建设、合作办学等方式,提升中牟的教育教学质量。在教师队伍管理方面,中牟县教体局实施校长公开选拔机制,让年轻、有知识、有能力的一线班主任教师和骨干教师走上校长的岗位,培养名校长、名校长带领名校;提高教师队伍的整体素质,引进优秀教师资源,2016年在985院校招收60名优秀毕业生,同时面向河南省招60名名师充实到教师队伍里。

“在学校帮扶建设方面,中牟教育采取县城一所初中帮扶一所乡镇初中、县直一所小学帮扶一所乡镇小学的形式,施行城镇共享优质教师。”王国恩说。

金融速递

邮储银行河南省分行
微信公众号开通

本报讯 近日,邮储银行河南省分行微信公众平台“邮储银行河南分行”上线,为用户提供丰富的金融知识、高收益理财产品、信用卡优惠以及水费、电费、燃气费、通讯费、物业费、交通费、有线电视费等线上缴费服务。

邮储银行郑州市分行工作人员介绍说,用户只需登录“邮储银行河南分行”,选择“豫·邮宝箱”——“个人中心”,点击“立即认证”,完善个人信息,提交之后完成认证就可以获得上述服务。此外,该微信公众平台还开启了“10元超市购,满30减20”“首刷88元领好礼”“电子渠道缴费抽奖”等活动,通过便捷的缴费,贴心的服务吸引用户。(吕晓伟)

光大银行
整合资源推出出行服务

本报讯 1月9日,光大银行信用卡联手中国银联和龙腾出行,发挥三方优势整合资源解决百姓出行难的问题。

据了解,龙腾出行可通过其优势资源为出行者提供丰富的产品,如专车送机、代办值机、快速安检、专车接机等服务;中国银联整合其资源为出行者提供酒店优惠、便捷签证申请、高额意外保险等服务;光大银行则以联名卡为载体集合各方优势资源,提供便捷、实惠、安全的支付体验和丰富的优惠,进一步降低了人们享受出行服务的成本。值得注意的是,出行者在开通服务后,只需要下载一个APP就可以享受这些体验。(王振)

郑州银行
将召开财富管理策略会

本报讯 为了答谢客户,郑州银行将于1月13日召开2017年度财富管理策略峰会。据了解,此次峰会郑州银行邀请了方正证券首席经济学家、著名宏观经济学家任泽平博士,为该行客户把握经济发展的脉搏,为实现财富的保值增值提供参考。(王震)



伏牛路小学“小兔子朱迪的大梦想”评价活动

期末评价 学校“玩跨界”

本报记者 苏立勇

多元评价 异彩纷呈

从考察知识的“乘风破浪梦启航”,到趣味十足的“争分夺秒攀灯塔”,再到团队合作的“超级舰队乐缤纷”……1月6日,中原区伊河路小学一年级学生个个变身“航海小勇士”,在学校开展的“梦想启航之勇闯欢乐谷”展示性评价活动中挑战每一个评价项目。

“学校力求通过这场多元、跨界的评价活动,让孩子在游戏中收获,在团队互助中成长。”中原区伊河路小学相关负责人表示,此次评价活动不仅趣味十足,还涵盖了思想品德、心理健康、文明礼仪、语文、数学等8个学科知识,让学生懂得学科跨整合,懂得团结合作,充分展现乐学善学、解决问题、拼读识记、团结协作的学科素养精神。

今年期末评价,中原区外国语小学、伏牛路小学等学校也创新尝试,在以往的展示性评价基础上再创新,纷纷融入童话故事、动漫人物等,调动学生的参与热情。

1月5日,各种卡通小动物把伏牛路小学装扮得犹如童话王国,一年级学生手持“梦想卡”体验“小兔子朱迪的大梦想”评价活动,以闯关的形式,快乐、自信

地完成了本学期的学习能力与发展水平的测评。外国语小学则将语、数、英、体、音、美六大学科巧妙贯通,展开了一场“海底大探险”测评活动。

家长参与“变身”监考

“闯关成功了!我觉得自己是了不起的百花达人!”在中原区百花艺术小学的展示性评价活动中,一年级学生们俏皮地摆出了胜利的剪刀手,开心地欢呼着。此次活动,家长也全程参与,见证学生通过“游戏”来“考试”,并体验成功带来的愉悦感。

如今,家长在参与学校活动的频率逐渐提升,期末评价活动也不乏家长的身影。建设路第二小学、文化路第一小学近日分别进行的期末测评活动也邀请了家长共同参与。

在1月5日建设路第二小学举行的一年级学业水平测试——“超级飞侠闯天下”游园活动中,学生兴趣盎然,家长亲眼见证孩子的成长。测试结束后,家长还针对活动提出意见和建议。

通过这种创新形式的期末测评,在“玩中学、玩中评”,为孩子们搭建了一个师生、家长共同参与的“乐考”大舞台。

二七区水磨小学近日开展的一年级语文、数学期末自主评价考试,也首次推出家长当监考老师的形式。

有趣好玩 综合评测

为让学生对考试评价不再感觉负担,高新区长椿路小学于1月5日举行了以一年级“花儿朵朵开”为主题系列测评活动,孩子们手撕闯关卡,像一个个勇士般开始了他们的趣味闯关活动。整个活动立足于对孩子的综合素质进行一个全面的检查,不再局限于一张卷子的分数。

这些多元化的考试评价方案注重评价的过程化和人性化,评价的目的不是为了证明学生优劣,而是为了促进学生的发展,体现评价对学生的理性呵护,把学生由“分数的奴隶”变成“发展的主人”,让孩子爱上学习。

那么,学校和教师应如何继续探索出更加耳目一新的评价形式、充实有趣的测评内容?带着问题,金水区小学语文数学英语校本学业评价反馈交流会暨2016-2017学年第一学期期末小学学业评价工作会日前举行,对课程评价、学科学业评价进行了深度的现状思考,充分展现了教师团结协作、锐意进取的精神面貌。